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Exercice 1: 7 points

Partie 1 - Restitution organisée de connaissances

Prérequis : On rappelle que deux événements A et B sont indépendants si et seulement si : P(AN B) = P(A) x P(B).
Soient A et B deux événements associés & une expérience aléatoire

1. Pourquoi a t’on P(B) = P(BNA)+ P (BNA)?
2. Démontrer que, si les événements A et B sont indépendants alors les événements A et B le sont également.
3. Si A et B deux événements indépendants tels que P(A) = 0,8 et P(AN B) = 0,2. Déterminer P(B).

Partie 2 - Jeux successifs
Un joueur débute un jeu vidéo et effectue plusieurs parties successives. On admet que :
e la probabilité qu’il gagne la premiére partie est de 0,1;
e ¢’il gagne une partie, la probabilité de gagner la suivante est égale &4 0,8 ;
e ¢'il perd une partie, la probabilité de gagner la suivante est égale & 0, 6.
On note, pour tout entier naturel n non nul, G,, I’événement « le joueur gagne la n-iéme partie » et p, la probabilité de
I’événement G,,. On a donc p; = 0, 1.

1. Montrer que ps = 0,62. On pourra s’aider d’un arbre pondéré.

. Le joueur a gagné la deuxiéme partie. Calculer la probabilité qu’il ait perdu la premiére.
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3. Calculer la probabilité que le joueur gagne au moins une partie sur les trois premiéres parties.
4. Montrer que pour tout entier naturel n non nul, p,11 = =p, + =
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5. Montrer par récurrence que, pour tout entier naturel n non nul, p, = 11 \5)
6. Déterminer la limite de la suite (p,,) quand n tend vers +oo.
Exercice 2: 7 points
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Soit f la fonction définie par f(z) =z + -1

1. Déterminer le domaine de définition de f.
2. Etudier les limites de la fonction f aux bornes de son domaine de définition.
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3. Montrer que pour tout réel x # 1, f'(z) = RCEEE
T —
4. En déduire les variations de la fonction f.
5. Soit Cy la courbe représentative de la fonction f dans un repére du plan :
(a) Déterminer les équations des tangentes 7' et T’ & la courbe C en respectivement —2 et 2.
(b) Montrer que T" et T” s’intersectent en I(4;0).

(c) T et T' sont-elles perpendiculaires ?



Exercice 3: 6 points

L’objet de cet exercice est d’étudier la suite (u,) définie sur IN par

1 7
ug =3 et pour tout entier naturel n, u,4+1 = 3 (un + —> (%)

n

On pourra utiliser sans démonstration le fait que pour tout entier naturel n, u, > 0.
1. On désigne par f la fonction définie sur Uintervalle |0 ; +oo[ par

)

fz) =

N =

Démontrer que la fonction f admet un minimum.
En déduire que pour tout entier naturel n, u, > V7.
2. (a) Soit n un entier naturel quelconque.
Etudier le signe de Up+1 — Up.

(b) Pourquoi peut-on en déduire que la suite (u,) est convergente ?

(c) On déduit de la relation (x) que la limite ¢ de cette suite est telle que £ =

()

N~

Déterminer /.
2
1 (u, — \/7
3. Démontrer que pour tout entier naturel n, w,41 — V7= 5("7)
Up

4. On définit la suite (d,,) par :

1
do =1 et pour tout entier naturel n, d,4+; = 5(1%

(a) Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n,

Uy — V7 <d,.
(b) Voici un algorithme :
Variables : n et p sont des entiers naturels
d est un réel.
Entrée : Demander & 'utilisateur la valeur de p.

Initialisations :  Affecter & d la valeur 1.
Affecter a n la valeur 0
Traitement : Tant que d > 1077,
Affecter a d la valeur 0, 5d?
Affecter & n la valeur n + 1.
Sortie : Afficher n.

En entrant la valeur 9, 'algorithme affiche le nombre 5.

Quelle inégalité peut-on en déduire pour dg ?
Justifier que us est une valeur approchée de /7 a 10~° prés.






